

Рат на Балкану

— Наши извјештаји —

Око Тарабоша

(Бомбардовање Тарабоша. Бој. Наступање према Бушату)

Медова, 12. новембра. — Бомбардовање Тарабоша и осталих утврђења око Скадра врши се по утврђеном плану редовно. Непријатељска артиљеријска ватра бива све слабија. Турци више не покушавају да поврате Широку Гору, јер су толико пута били сузбијени великим губитцима. Јуче су Турци у јачини једног табора низама напали на предстраже нашег десног крила, које опседа Тарабош и покушали свом силом да поврате у своје руке позиције, које су наши раније посјели више Облика. Заметнуо се бој, који је почео у подне, и трајао све до пред ноћ. Непријатељ је задржан и пред ноћ потпуно потиснут, оставивши на земљишту много мртвих и рањених. Наши губитци веома незнатни. На ратишту деснокрилне колоне овог одреда држе се заузеле позиције. Наступање према Бушату онемогућено поплавом и непроходним блатним путевима. Рђаво вријеме отежава операције; стање трупа изврсно, упркос рђавог времена и досадањег напора.

Манифест Краља Господара

(Краљ је издао манифест војсци)

Груда, 13. новембра. — Врховни Командант наше војске Његове Величанство Краљ издао је данас манифест војсци, који обзнањује да Он лично предузима руковођење даљих војних операција. Досадањи командант источног одреда г. сардар бригадир Јанко Вукотић постављен је за шефа штаба целокупне војске, пошто су се одреди зетски и источни спојили под командом Њ. Краљ. Височанства Књаза Нашљедника.

— Петроградски „Вјесник“ —

Јадранско приморје

(Мишљење бив. министра Бетоло)

Рим, 13. новембра. — Бивши министар морине Бетоло, сараднику „Трибуне“ изјавио је, да би Италија морала жељети Драч као трговачко-јадранско пристаниште, које отвара пут к Дунаву у толико прије, што Драч није подесан да служи за базу флоте. Што се пак тиче Валоне, Италија, вели, не може допустити њену окупацију ни директну ни индиректну од стране које велесиле, јер би то парализовало сваки значај Таранта и Бриндизи као базе флоте.

Вијести из Солуна

(Грчки бродови за бугарску војску. Турски заробљени официри се буне)

Атина, 13. новембра. — Више од 29 параброда грчких из Солуна стављени су на расположење за превоз бугарских трупа, чије укрцавање траје без престанка. Царинарнице у Солуну опет су отворене. — Грчке власти у Солуну откриле су завјеру од стране турских заробљених официра, који злоупотребљавајући капитулације хтједоше да формирају у граду банде,

на да свргну грчке власти. — Конспиратори — солдати и официри — биће упућени у Грчку. Пароброди из Цариграда превезли су више од 200 грчких фамилија, које бјеже од евентуалних переда.

Састанак делегата

(Састанак бугарско-турских делегата у Балчикори)

Софија, 13. новембра. — Данас је први састанак делегата турско-бугарских у Балчикори код Бујукчекмеце.

Руси за балканске Словене

(Отварање уточишта за сирочад палих бораца)

Москва, 13. новембра. — Администрациони савјет уточишта сирочади из Москве предложи је, да се отвори уточиште за сирочад погинулих Словена у балканском рату.

Вијести из Цариграда

(Турска и Бугарска на мору. Дарданели. Помоћ из М. Азије)

Цариград, 13. новембра. — Крстарица „Месудне“ на брзу руку поправила је 4 рупе на лијевој страни изнад линије воде и пошла је синоћ у Црно Море. Крстарица „Барбароса“ пошла је из Мраморног Мора у Црно Море, а према гласовима и она је поврњена на лијевој страни од бугарске артиљерије код Родоста. Турска ескадра састављена из „Месудне“, „Барбароса“ и „Гургутренс“, као и из неколико торпиљера, који се бијаху сакрили у пристаништу Мидије и отуда напали на турско бродовље. Бугарски торпиљери били су превезени жељезницом из Мидије до Визе, гдје се појавише неочекивано. — Пошљедње вријеме сваки дан појављују се турски аероплани са њемачким авијатчарима и посматрају кретање бугарске војске. Тако су пронашли јучер 2 бугарске колоне једну која је марширала Галипољу, а другу Једрену. — Изет паша инспектирао је Дарданеле; довео је тамо 29.000 инфантерије и 2.600 кавалерије. Дарданелски пролаз био је 24 сата затворен за стране параброде, а за то вријеме преведоше се трупе са азијатске обале на европску. Код Дарданела грчка флота са много транспорта очекује долазак бугарских трупа, да окупирају Галиполи. Свакодневно долази Турцима помоћ преко Црног Мора; 10. и 11. ов. м. експедирано је 10.000 пјешака, 900. коњаника, и 32 топа крезових. 8. ов. мј. изађоше из Конија, па се упутише преко Адана за Цариград 8000 Курда под командом сина Шейк-Ибрахима. Очекује се из Конија још 2000 Курда.

Мир о ситуацији

(Бугарска и Румунија. Други састанак делегата)

Софија, 14. новембра. — „Мир“ констатује да према обрту, који узеше балкански догађаји, почиње у Румунији да се манифестирају политичке струје, које препоручују нове комбинације за будућност земље. Истина, те нове струје нијесу још добиле званичног признања и не може се још говорити о новој

оријентацији румунске политике, али као ни у једној другој земљи гдје постоји, у колико се тиче спољне политике, потпуна противност међу владајућим и одговорним круговима као и неодговорним, који учествују у државним пословима. Може се претпоставити да ће се Румунија, непромјениво пријатељница Бугарске, ријешити на неке измјене, које јој савјетују садашњи догађаји и које већ траже инстинктивно румунско јавно мњење, а да је то не обавезе да дође у неспоразум са неком великом силом. Најпослије, каже „Мир“, то ће само учврстити наше односе са Румунијом и допринијети да Бугари и Румуни, сједињени искреном солидном дружбом, могу играти велику улогу на Балкану и у опште да буду у стању да утичу на интернационалну политику. Према „Миру“ у првом састанку пуномоћника у Бујукчекмеце ријешено је да обије ратујуће стране оставе турско-бугарском генералном штабу да он успостави демаркациону линију међу 2 армије. Други састанак биће сјутра у Чаталци у једном вагону.

Турске финансије

(Султанова прада о зајму)

Цариград, 14. новембра. — Публикована је прада односно зајма 380.000.000 турских лира, реализираних од стране отоманске банке под гаранцијом бона трезора.

Бугарска Агенција

Опсада Једрена

(Копилац Турака-Бугари се примакли уз варош)

Софија, 13. новембра. — Турске трупе из Једрене, пробале су јучер нови испад против јужног бугарског сектора, али бијаху потиснути са великим губитцима. — Бугари сужавају непрестано обруч опсаде, па су се примакли још један километар к вароши.

Први састанак бугарско-турски

(Састанак делегата за преговоре)

Софија, 13. новембра. — Данас послје подне ће бити први састанак бугарско-турских делегата за примирје у Бакчијек, неутралној зони, близу Бујукчекмеце.

Бечки Кор. Биро

Преговори за примирје

(Хапшење Младотурака. Аутономија Арбаније. Око Једрена)

Цариград, 13. новембра. — Од преговора турско-бугарских делегата резултат још није познат. Хапшење Младотурака продужава се. Ректор Универзитета, Сами-бег, ухапшен је. Предсједник Сената Ферид-паша конференсао је јутрос са великим везиром односно Арбаније. Чује се, да ће преговори наћи на потешкоће, јер бугарски делегати траже предају Једрене, коју би Турци жељели да никада не предаду. Делегати ће се састати опет сјутра. У данашњој сједници Турску репрезентираху Рашид-паша и пуковник Али-риза.

Окупиран Хиос

(Грци су заузели и Хиос)

Лондон, 13. новембра. — „Рајтер“ јавља да су Грци окупирали Хиос.

Енглези о спору ради мора

(Поводом изјаве министра Пашпа)

Лондон, 13. новембра. — „Westminster Gazette“ поводом ријечи из апела Пашпа објављеној у „Times-у“, у корист аспирације српских, говори да би то било апсурдно лудило узимати у обзир могућност конфликта аустро-руског за једно питање као ово о изласку Србије на море. Енглеска треба да предочи савезницима да не стављају у опасност њихове добитке са превеликим и немогућим потраживањима.

Турска и Румунија

(Осман Низами у Букурешту)

Букурешт, 13. новембра. — Краљ је примио Османа Низами у аудијенцију, која је трајала 1½ сат, послје чега је Низами конференсао 1¼ сата са Мајореском. У вече је краљ примио Мајореска.

Срби „варвари“

(Блувогине једног енглеског листа)

Лондон, 13. новембра. — „Daily Telegraph-у“ јављено је из Драча 11. овог мјесеца да бјегунци у Призрену и другим арбанаским мјестима причају да Срби масакрирају арбанаско насељење, да убијају муслиманске заробљенике и да моле аустро-угарске консуле да заштите њихове породице. У случају ако уђу Срби у Драч, моле да их транспортирају њиховим паробродима, или да им даду прибежишта у консулату.

Аустро-Угарско бродовље

(Астрија повлачи своје бродовље)

Беч, 13. новембра. — Војна Кореспонденција јавља да је позвана аустро-угарска ескадра из Леванта у воде отаџбине, јер је вено присуство ту потребније и велики трошкови које проузрокује, више оправдани. Само крстарица „Аспери“ остаће у Цариграду. Крстарица „Марија-Терезија“ остаће у Солуну на расположење посланику, односно генералном консулу.

Држање Русије

(Шта казују руски службени кругови)

Петроград, 13. нов. — Владини кругови одбијају наводе оног дијела западно-европске пресе, која приписује Русији ратне намјере. Ови кругови поричу такођер да су се и у каквом погледу односи руско-аустријски погоршали, говорећи да руска влада вјерује да ће се моћи наћи мирна солуција аустро-српског конфликта. Велики балкански рат ће се свршити и велике силе вјерује јасну основу за преговоре. Саванов није никада био другог мишљења, које у осталом дијелу и виши кругови. Није још никада било неспоразума међу овим круговима и Савановом.

Прохаскина афера

(Изјава владиног листа „Самоуправа“)

Биоград, 13. новембра. — Говорећи о афери Прохаске, тако тешкој као доспјелој у невријеме, „Самоуправа“ жали нападаје једног дијела аустро-угарске пресе и додаје, да кад би и предузеле србијанске војничке власти неке мјере, које не би биле оправдане, требало би очекивати резултат анкете, јер као и војничке власти, тако исто

